
Najvyššia hodnota medzinárodných cien potravín od júna
2018
Index cien potravín FAO zaznamenal v apríli najvyššiu hodnotu od júna 2018. Aktuálne je na úrovni
170 bodov, čo je o 2,5 bodu (1,5 %) viac, ako v predošlom mesiaci. V apríli stúpli ceny všetkých
potravín okrem podindexov obilnín.
 

 
Index cien obilnín FAO dosiahol v apríli 160 bodov, čo predstavuje pokles o 2,8 percent (4,7 bodu).
Zároveň ide o medziročný pokles indexu o 5 %. Index klesal už štvrtý mesiac po sebe a to v dôsledku
dostupných exportov a spomaleniu obchodov. Najviac poklesli ceny pšenice, nižšie boli aj ceny
kukurice. Naopak index cien ryže bol v apríli vo všeobecnosti stabilný.
 
Index cien rastlinných olejov FAO dosiahol v apríli v priemere 128,7 bodu, čo je o 1,1 bodu (0,9 %)
menej, ako v predchádzajúcom mesiaci. Nárast cien sme zaznamenali najmä pri palmovom oleji a to
z dôvodu rastúceho dopytu po globálnom dovoze v kombinácii s čerpaním zásob vo veľkých krajinách
vývozu. Stúpli aj hodnoty sójového oleja. Upevňovanie hodnôt ropy podporovalo aj medzinárodné
ceny rastlinných olejov.
 
Index cien mlieka a mliečnych výrobkov FAO dosiahol v apríli v priemere 215 bodov, čo predstavuje
nárast o 5,2 % (10,7 bodu) oproti predchádzajúcemu mesiacu. V apríli opäť stúpli medzinárodné
ceny masla, plnotučného sušeného mlieka (WMP) a syra. Naopak ceny odstredeného sušeného
mlieka (SMP) klesli už druhý mesiac po sebe z dôvodu spomalenia dopytu.
 
Index cien mäsa FAO dosiahol v apríli v priemere približne 169 bodov. Ide o medzimesačný nárast
o 4,9 bodu (3 %). Stúpli najmä ceny bravčového a hovädzie mäso, mierne stúpli aj ceny hydiny
a ovčieho mäsa. Ceny bravčového prudko stúpajú najmä v dôsledku prudkého poklesu dopytu po
dovoze z Ázie. S tým súvisiaci aj pokles produkcie je spojený s rýchlym rozšírením afrického moru
ošípaných.
 
Index cien cukru FAO dosiahol v apríli v priemere 181,7 bodu. Ide o mierny nárast oproti
predošlému mesiacu o 1,4 bodu (0,8 %). Zároveň je index medziročne o 3,2 % vyšší ako v rovnakom
období minulého roka. Cena stúpa najmä z dôvodu posilnenia cien ropy. Pretrvávajúca slabosť
brazílskeho trhu voči americkému doláru obmedzila rozsah zvýšenia cenových ponúk
medzinárodných cien cukru.



 
Index cien potravín FAO (FAO Food Price Index; FAO je skratka pre Food and Agriculture
Organization, v preklade Organizácia pre výživu a poľnohospodárstvo) je mierkou mesačných
zmien medzinárodných cien základných potravinárskych komodít.
 
Počet bodov 100 predstavuje priemerná cena komodít z rokov 2002 - 2004.

 






